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Вступ. Проблему рухової підготовленості школярів досліджували 
в контексті організації процесу фізичного виховання на уроках 
фізичної культури (Ivashchenko, Iermakov, & Khudolii, 2021; Nesen, 
2022; Ivashchenko, 2020), секційної роботи в школі (Marchenko  
& Satdyiev, 2021; Driukov & Marchenko, 2021; Zymohliad & Marchenko, 
2021), а також взаємозв’язку мотивації, рухової активності і рухової 
підготовленості (Capio, et al., 2015; Cohen et al., 2014).

Для визначення особливостей рухової підготовленості школярів 
у дослідженнях за допомогою багатовимірних статистик розв’язують 
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завдання класифікації та структурного аналізу їх підготовленості 
(Ivashchenko, 2020; Marchenko et al., 2021). Передбачали, що викори-
стання багатовимірних статистик дасть змогу отримати нову інфор-
мацію про особливості рухової підготовленості дівчат віком 7–9 років. 

Мета дослідження – визначити вікові особливості рухової 
підготовленості дівчат віком 7–9 років. 

Учасники дослідження. У дослідженні взяли участь 27 дівчат 
7 років, 40 дівчат 8 років, 35 дівчат 9 років. Діти та їхні батьки були 
інформовані про всі особливості дослідження і дали згоду на участь 
в експерименті.

Організація дослідження. У дослідженні використано такі 
методи дослідження, як аналіз наукової та методичної літератури, 
педагогічні спостереження, тестування рухової підготовленості, 
імовірнісний підхід до оцінювання процесу навчання, методи ма-
тематичної статистики.

Статистичний аналіз. Матеріали дослідження опрацьовано  
в програмі статистичного аналізу – IBM SPSS 20. Розраховано: середнє 
арифметичне, стандартне відхилення. Здійснено дискримінантний 
аналіз у зв’язку з тим, що він надає можливість інтерпретувати від-
мінності між класами та класифікувати об’єкти.

Результати. Установлено, що рівень навченості вправ, рівень 
розвитку координаційних здібностей, витривалості та швидкісної 
сили є тими показниками, які можуть бути використані для оціню-
вання рухової підготовленості дівчат віком 7–9 років. 

Результати статистичного аналізу дискримінантних функ-
цій свідчать про те, що перша функція охоплює 79,1% варіації  
(r1 = 0,887), друга функція – 20,9% варіації (r2 = 0,702). Критерій лямбди 
Вілиса (λ1 = 0.109, λ2 = 0.508) свідчить про високу дискримінантну 
здатність першої та другої дискримінантної функції (p < 0.001). Отже, 
аналіз коефіцієнтів першої та другої дискримінантної функції вка-
зує на можливість об’єктивного оцінювання особливостей рухової 
підготовленості дівчат віком 7–9 років. 

Висновок. Cтандартизовані і структурні коефіцієнти дискри-
мінантної функції вказують, що найважливішими показниками  
в руховій підготовленості дівчат віком 7–9 років є рівень загальної 
витривалості, координації рухів, відносної сили рук та рівень нав-
ченості гімнастичних вправ.
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